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Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Komenského 44, 040 01 Košice 
Študijné odbory: 2675 M Elektrotechnika   3918 M Technické lýceum   2695 Q Počítačové systémy 

   
Rozvojové projekty v regionálnom školstve pre rok 2015 

Projekt grafických systémov  
v odbornom vzdelávaní a príprave pre rok 2015  

PPRROOGGRRAAMM  MMUULLTTIISSIIMM  AA  OOVVEERREENNIIEE  JJEEHHOO  JJEEDDNNOODDUUCCHHÝÝCCHH  FFUUNNKKCCIIÍÍ  
 

OOVVEERREENNIIEE  KKIIRRCCHHHHOOFFFFOOVVÝÝCCHH  ZZÁÁKKOONNOOVV  VV  PPRROOGGRRAAMMEE  MMUULLTTIISSIIMM  

  

CCIIEEĽĽ  HHOODDIINNYY  ::    Overenie platnosti II. Kirchhoffovho zákona (KZ). 

                                                          Precvičenie zručností v programe Multisim. 

DDAANNÁÁ  ÚÚLLOOHHAA::    
1) Navrhnite jednoduchý obvod na overenie II. KZ. 
2) Nakreslite v programe Multisim navrhnutý obvod. 
3) Vypočítajte celkový odpor. 
4) Vypočítajte prúd tečúci obvodom. 
5) Určite úbytky napätí na jednotlivých rezistoroch. 
6) Určite napätia v jednotlivých bodoch. 

 

SSCCHHÉÉMMAA  ZZAAPPOOJJEENNIIAA  MMEERRAACCIIEEHHOO  OOBBVVOODDUU::      

  

  

  

TTEEOORREETTIICCKKÝÝ  RROOZZBBOORR::  

II. Kirchhoffov zákon: Súčet svorkových napätí prvkov elektrického obvodu v ľubovoľnej 
uzavretej slučke sa rovná nule. 

PPOOSSTTUUPP  PPRRII  MMEERRAANNÍÍ  ::    

1) Nakreslíme obvod na pracovnú plochu programu Multisim. 
2) Vypočítame celkový odpor obvodu. 
3) Vypočítame prúd tečúci obvodom. 
4) Vypočítame úbytky napätí na jednotlivých rezistoroch. 
5) Vypočítame napätia v jednotlivých bodoch, 
6) Použijeme jednosmernú analýzu pracovného bodu – DC OPERATING POINT 

ANALYSIS: horná lišta – Simulate – Analysis – DC Operating point – add all 
variables – grapher view a dostávame vypočítané napätia U1, U2, U3, U4. 
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ÚÚBBYYTTKKYY  NNAAPPÄÄTTÍÍ  VV  JJEEDDNNOOTTLLIIVVÝÝCCHH  BBOODDOOCCHH::  

viď. Grapher View 

napríklad bod č.3 : U – (U(R1)+ U(R2)+)= 12V – 3,6V = 8,4V: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

VVZZOORROOVVÉÉ  VVÝÝPPOOČČTTYY::    

R=R1+R2+R3+R4=(100+200+300+400) Ω =1000Ω 
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ÚÚBBYYTTKKYY  NNAAPPÄÄTTÍÍ  NNAA  JJEEDDNNOOTTLLIIVVÝÝCCHH  RREEZZIISSTTOORROOCCHH::  

  UU((R1))  ==  00,,001122  AA..  110000  ΩΩ  ==  11,,22VV  

  UU((R2))  ==  00,,001122  AA..  220000  ΩΩ  ==  22,,44VV  

  UU((R3))  ==  00,,001122  AA..  330000  ΩΩ  ==  33,,66VV  

  UU((R4))  ==  00,,001122  AA..  440000  ΩΩ  ==  44,,88VV  

  11,,22VV  ++  22,,44VV  ++  33,,66VV  ++  44,,88VV  ==  1122VV  

  

  

VVYYHHOODDNNOOTTEENNIIEE  :: – žiak na základe výsledkov merania jednotlivých úloh vyjadrí svoj názor 
na overovanú vlastnosť meraného obvodu. 

 
 


